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A MAB Testület 2021/5/VIII/5.  sz. határozata 
 
A Testület nem támogatja a gyógy- és fűszernövények felsőoktatási szakképzési szak indítását a 
Neumann János Egyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2021/5/VIII/5. sz. határozatához: 
 
A képzési program a szak képzési és kimeneti követelményeiben előírt a felsőoktatási szakképzés 
moduljainak és azok kreditarányainak megfelel. A szakindítási beadványban az elméleti - gyakorlati 
ismeretek kreditaránya és a tanórák típusa összhangban van a szak gyakorlatorientált jellegével, 
azonban a tanterv szétaprózott, a tantárgyak száma minden félévben magas, kreditértékük (2) több 
esetben alacsony. A tantervben a tárgyak elhelyezése biztosítja az ismeretek egymásra épülését az 
Ökológiai gazdálkodás tantárgy kivételével, melynek a Növénytermesztés tantárgy ismeretanyagára 
kellene épülnie. Továbbtanulás esetén a beszámítandó kreditek száma megfelelő, azonban a 
kreditszámokhoz tartozó óraszámok aránytalanul alacsonyak az alapképzésekhez képest, így 
továbbtanulás esetén a beszámítható kreditek száma megfelel ugyan az elvárásoknak, de a tanegységek 
tartalma nem illeszkedik az adott alapszak követelményeihez. 
A képzés tantárgyleírásai és a megadott szakirodalmak nem biztosítják a képzési cél elérését. A 
Gyógyító kertészeti növények tantárgy leírásában szereplő fajok a növényismereti tárgyakba 
illeszthetők az elsajátítandó ismeretanyag és a kötelező irodalmak egyezősége miatt is. A Vadon termő 
gyógynövények és gyűjtésük tárgy ismeretanyaga növényismerettel foglalkozik, a tantárgyleírásban 
megjelölt célkitűzés és az elsajátítandó ismeretanyag nincs összhangban. A Természeti erőforrások, az 
Ökológiai gazdálkodás, a Hatóanyagismeret című tantárgyak tantárgyleírásai túl általános 
megfogalmazásokat tartalmaznak, szükséges a tantárgyleírások konkrét ismeretanyaggal történő 
kiegészítése. Nem indokolt önálló tárgyként szerepeltetni a tantervben a Kistermelői 
zöldségtermesztés című tantárgyat, mivel annak ismeretanyag már megjelenik a képzési tartalomban. 
Az Élelmiszerbiztonsági ismeretek tárgy tematikája, a Növény- és drogismeret I., II. tárgyak, valamint 
több más gyógynövényes szakmai tárgy kötelező irodalma alap- és mesterképzési szintű 
ismeretanyag. A Gyógy- és fűszernövények felhasználása tárgy kötelező irodalmai nem kapcsolódnak 
az elsajátítandó ismeretanyaghoz és kompetenciákhoz, e témát csak marginálisan érintik.  
A szakmai gyakorlat során kialakítandó kompetenciák összhangban vannak a szakképzés céljával, a 
szándéknyilatkozatot adó gyakorlati helyek – a méhészettel foglalkozó kivételével – megfelelőek. A 
szakmai gyakorlat teljesítéséért a szakképzéséért felelős oktató felel, javasolt további oktató bevonása.  
Az ismeretellenőrzési eljárások (zárthelyi dolgozat, önálló feladat megoldása, beszámolók a félév végi 
vizsga illetve sok esetben a gyakorlati jegy), módszerek illeszkednek a tárgyak elméleti- gyakorlati 
jellegéhez. A szakmai gyakorlaton végzett munkáról a hallgatók részben szóban, részben gyakorlatban, 
részben írásban számolnak be. A szakdolgozat készítése és a jellegének megadása átgondolást igényel, 
mert a képzésnek nem a tudományos elmélyülés a célja. 
 
Budapest, 2021. május 28. 
 


